

习近平会见汤加国王图普六世

共建中国 - 太平洋岛国命运共同体



扫码看视频

11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出，中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友，两国友好源远流长。建交以来，双方始终相互尊重、平等相待，坚定支持彼此核心利益和重大关切，务实合作成果丰硕，全面战略伙伴关系不断深化，树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化，中国始终是汤加值得信赖的好伙伴，始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接，拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作，扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流，继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察，加

强治国理政和发展经验交流，增进对中国的全面了解。

习近平强调，中共二十届四中全会对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议，就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议，为两国人民创造更加美好的生活，共建中国 - 太平洋岛国命运共同体，推动构建人类命运共同体。

图普六世表示，汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展，感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，坚决反对任何形式的“台湾独立”，坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作，推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就，希望学习中国共产

党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议，愿同中方加强沟通协作，共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间，双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后，两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等领域多份合作文件。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为图普六世和王后娜娜茜帕乌举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

■据新华社

沈晓明调研衡阳市经济社会发展情况

更好发挥省域副中心城市的功能作用



扫码看视频

三湘都市报11月25日讯

25日，省委书记沈晓明在衡阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，进一步找准发展定位，推动产业转型升级，更好发挥省域副中心城市的功能作用。

耒阳童车产业园因虚报产值等问题被中央层面通报。来到产业园，沈晓明详细了解园区存在的问题及整改措施，强调要深刻汲取教训，牢固树立和践行正确政绩观，尊重产业发展规律，保持抓产业的耐心和定力，积极帮助园区企业解决实际困难，脚踏实地推动园区企业发展。在衡阳智能衡器计量产业园首开区，沈晓明察看正在筹备中的国家产业计量测试中心和全国计量人才实训中心，了解产业园建设规划、招商引资等情况，指出要用好用足相关政策，持续强化招商引资和平台建设，推动产学研协同发展，加快形成产业全链条布局。

衡阳青华职业技术学校是由民营企业独资创办的全日制中等职业学校。走进学校，沈晓明深入了解人才培养、学生就业等情况，指出要科学统筹职业教育布局和结构调整，深化产教融合、校企合

作，推动职业教育和技能培训资源共享、优势互补，更好为产业发展服务。沈晓明还对衡阳县蒸水河清江大桥建设滞后的问题进行了暗访，强调要切实把群众关心的事情放在心上，在保证安全和质量的前提下，推动项目尽早建成并投入使用，以实际行动取信于民。

座谈会上，沈晓明对一年来衡阳各项事业发展取得的成效表示肯定。他指出，要着力构建现代化产业体系，加快推动产业链延链补链强链，坚持以科技创新引领产业创新，积极招大引强。要更好发挥省域副中心城市的辐射带动作用，打造全省高质量发展的增长极、对接融入粤港澳大湾区的桥头堡、带动湘南地区发展的强引擎，提升交通枢纽城市能级。要进一步保障和改善民生，提高基础教育质量和基层医疗服务水平，持续改善生态环境，提高常住人口城镇化率。要筑牢安全发展底线，严控政府债务风险，加强社会治理，不断提高本质安全水平。要压紧压实管党治党政治责任，持续加强党的政治建设，巩固拓展学习教育成果，扎牢正风肃纪反腐的制度笼子，健全为基层减负赋能长效机制。要扎实做好村（社区）“两委”和乡、县、市领导班子换届工作，坚持正确用人导向，严明换届纪律，确保换届风清气正。

省领导张迎春、蒋涤非参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



长沙高铁西城智能装备项目封顶



扫码看视频

11月25日，位于长沙高铁西城片区的洛柳智能装备总部及研发生产基地一期项目已完成主体结构封顶。项目建成后，将为长沙高铁西城片区的产业集聚发展注入强劲动能。左为项目效果图。

文/视频
三湘都市报全媒体记者 王翊玮

文/视频
三湘都市报全媒体记者 王翊玮



扫码看视频

11月25日，位于长沙高铁西城片区的洛柳智能装备总部及研发生产基地一期项目已完成主体结构封顶。项目建成后，将为长沙高铁西城片区的产业集聚发展注入强劲动能。左为项目效果图。

文/视频
三湘都市报全媒体记者 王翊玮



扫码看视频

11月25日，位于长沙高铁西城片区的洛柳智能装备总部及研发生产基地一期项目已完成主体结构封顶。项目建成后，将为长沙高铁西城片区的产业集聚发展注入强劲动能。左为项目效果图。

文/视频
三湘都市报全媒体记者 王翊玮

统计调查对象信用信息或将纳入社会信用体系

湖南两部法规进入二审
涉及档案管理和数据统计



扫码看视频

三湘都市报11月25日讯

11月25日下午，湖南省十四届人大常委会第十九次会议分组审议了《湖南省统计条例(修订草案·二次审议稿)》和《湖南省档案条例(修订草案·二次审议稿)》。

进一步提升统计数据质量，《湖南省统计条例(修订草案·二次审议稿)》增加并完善了各级人民政府的组织领导、协调职责以及统计机构和相关部门在数据质量监管、普法宣传、知识普及、指导支持和服务等方面的职责；完善统计人员配备机制、统计信息化建设和数据安全管理等相关规定，细化地方统计调查项目制定标准。

健全政府购买统计服务和统计中介服务的管理制度方面，二次审议稿完善建立统计调查关系的程序并增加解除统计调查关系的情形；加强对政府统计购买统计服务的监督管理，明确统计代理委托方对中介机构报送资料的真实性、准确性、完整性负责。

此外，二次审议稿还增加依法将统计调查对象信用信息纳入社会信用体系、保障统计职权独立行使的“四个不得”要求，以及推动统计监督与其他监督贯通协同、强化结果运用等内容，进一步强化统计监督、防治统计造假，压实统计活动各方主体责任。

针对红色档案、特色档案，《湖南省档案条例(修订草案·二次审议稿)》明确档案主管部门定期组织开展“红色档案资源普查和专项调查工作”，鼓励档案馆和有关单位对红色档案进行开发利用，弘扬红色文化。另外，鼓励和支持开展“非物质文化遗产”等特色档案的收集、整理、保护、利用。

在开发利用和安全保障方面，二次审议稿明确档案馆应当简化利用手续，多途径、多渠道、全方位推进档案查询利用服务，“强化资政育人功能”。并提出了档案服务企业的安全保密要求，加强档案知识产权、个人信息保护。

加强信息化建设，二次审议稿明确档案主管部门应当完善与有关单位的协同工作机制，依托公共数据平台推进档案管理一体化平台建设；有关单位应当将档案信息化纳入单位信息化总体规划；完善办公自动化系统、业务系统归档功能。还明确了电子文件的归档要求和电子档案的法律效力。

■文/视频 全媒体记者 罗艾敏